
Koncepce Mateřské školy: 

 
Motto: 

Učitelé malých dětí mají tu čest, být na samém počátku skvělého celoživotního procesu kultivace 

lidského ducha. S tím i povinnost poskytnout svěřeným dětem do naší péče to nejlepší. Na cestě 

dítěte za poznáním jsme jeho společníci i ochránci. Skutečný učitel dělá trochu více – přetváří 

lidské životy. Aby toto dokázal, musí proniknout až do srdce dítěte a získat si jeho mysl. Musí 

vytvořit prostředí, ve kterém by mohly děti s pocitem bezpečí nerušeně zkoumat okolní svět, 

objevovat vnitřní taje svých emocí a bádat v oblasti mezilidských vztahů. Svou školu budeme 

vytvářet zdůrazňováním nenásilí, soucítění a porozumění pro naše společné lidství. 

Skloubením předem připravených aktivit a více méně spontánních příležitostí chceme vytvořit 

vhodné prostřední pro učení, vzájemné poznávání, které u dětí podněcuje rozvoj smyslu  

pro kamarádství, soucítění, součinnost, přívětivost atd. 

 

 

Naše výchovná filozofie 

Koncepce školy kráčí ve šlépějích J. A. Komenského. Vždyť právě nejútlejší věk dítěte hraje 

velkou roli v celém dalším utváření osobnosti. Proto je potřeba mu věnovat péči. Položit základy 

veškeré výchovy a vzdělávání člověka. To, co nyní podceníme, je nenávratně ztraceno. U nás 

neexistuje „ musíš,“ „dělej,“ „nesmíš,“. Tento přístup je pro obě strany nedůstojný. 

 

Tak, jak se děti učí novým poznatkům, musí se učit i citu, citovému prožívání a chápání sebe, 

druhých a přírody. Veškeré poznání, které není v rovnováze s citovým prožívání je samoúčelné  

a vždy se obrátí proti nám. Nepřeceňujme vzdělání v oblasti rozumové a nepodceňujme vzdělávání 

v oblasti citové. I citu se musí děti učit stejně, jako se učí počítat, číst, znát barvy atd. Tato oblast 

vzdělávání je však málo viditelná, není měřitelná, ale měla by být pro rodiče a pedagogy tou 

nejdůležitější.  

 

Aby umělo dítě pochopit své okolí nejen rozumem, ale i citem, musí se nejprve naučit rozumět 

samo sobě. Musí se naučit chápat a vyjadřovat své pocity na základě vlastních zkušeností. Prožití 

radosti, bolesti, ještě neznamená, že dítě pochopí radost či bolest druhého. Toto je zároveň i cesta, 

kterou učíme děti odpovědnosti za své chování. Učíme je svobodně jednat, rozhodovat se, 

ale zároveň také chápat, že svoboda platí i pro druhé. Co to znamená v praxi? Vést děti k poznání, 

že svoboda jednotlivce má své hranice. Končí tam, kde omezuje svobodu druhého. Abychom 

mohli realizovat naši výchovnou filozofii v praxi. Museli jsme si vytvořit základní podmínky a to 

jsou věkově smíšená oddělení a denní režim.  

 

Věkově smíšená oddělení nejsou náhodná a ani nejsou ovlivněna módním trendem. Jsou 

nezbytným základem pro realizaci naší výchovně vzdělávací práce. Mohou spolu být sourozenci 

i kamarádi. Děti se snadněji adaptují a navazují mnohem rychleji kontakty s ostatními dětmi 

i pedagogy. Celý adaptační proces probíhá rychle a šetrně. Děti mají více mluvních vzorů, 

vzájemně se od sebe učí a pomáhají si. Ve smíšených skupinách je věnována péče všem dětem. 

Obavy rodičů typu: předškoláci budou napodobovat mluvu mladších dětí, nic je nebude stimulovat 

k vyšším výkonům – jsou zbytečné.  

Žádný předškolák není ve skupině sám. Jejich počet se pohybuje od pěti do deseti ve třídě. Učitelka 

pracuje s každou skupinou zvlášť a požadavky se liší, je upřednostňována individuální péče podle 

věku a schopností dětí. Nejvyšší požadavky klade na děti 5-6. leté. Při této práci nejsou izolovány 

ani ostatní děti, mohou se zúčastnit podle svého zájmu a zkusit své síly. 

 

Zde vidíte, že smíšené třídy nedávají důvod k obavám o dostatečné znalosti dětí před vstupem 

do školy. Naopak, děti v takto sestaveném kolektivu získávají nohem více, jestliže jej vede kvalitní 

člověk a pedagog, který ví, že úspěšnost dítěte ve škole a později v životě, 

Nezaručí sebevětší množství poznatků, jestliže bude dítě sociálně a citově nepřipravené. Naším 

cílem není pouze zprostředkovávat dětem nové poznatky, pro nás je toto poznávání prostředkem, 

tedy jednou z cest, jak učit děti poznávat sebe, druhé a okolní svět nejen svýma očima, ale i očima 



těch druhých. Cestou, jak rozvíjet pozornost, vnímání, fantazii, myšlení, citové vnímání, prožívání. 

Cestou, jak vyrovnávat poznání, s citových chápáním. 

 

A tomu všemu našemu úsilí je přizpůsoben denní režim v naší mateřské škole. 

 

Výchovný program 

Mateřská škola pracujet podle ŠVP „Všestranný rozvoj dítěte“, který rozvíjí osobnost dítěte 

předškolního věku a který vychází z Rámcově vzdělávacího programu pro předškolní vzdělávání. 

Cílem je rozvíjení dítěte a jeho schopností učení s hlubším individuálním přístupem ke každému 

dítěti v úzké spolupráci s rodinou. Osvojovat si základy hodnot, na nichž je založena naše 

společnost, svoboda jednotlivce. Získávat samostatnost a schopnost projevovat se jako samostatná 

osobnost působící na své okolí. Úkolem je vést děti ke zdravému, krásnému a čistému způsobu 

života, vzájemné ohleduplnosti, ochotě si pomoci, chránit zdraví, přírodu a životní prostředí, osobní 

spokojenost a pohodu v návaznosti na rodinnou výchovu.  

 

ŠVP bude obohacen o „Výchovu vzdělávání k lidství“ : 

 akceptovat dítě takové jaké je, 

 respektovat jeho přirozené potřeby a rozvíjet jeho individuální schopnost, 

 učit se respektovat svobodu druhého, 

 empatie a nedirektivní výchova, 

 dát dítěti svobodu výběru činnosti, dostatek času, nenarušovat soustředění, 

 přístup k dítěti zakládat na pozitivních postojích, 

 méně může znamenat více, 

 vztah k přírodě, tradicím a k místu, kde žiji, 

 umění říci ne, 

 kamarádské klima a komunikace, 

 četba a práce s knížkou - Celé Česko čte dětem, 

 koncepční práce s předškoláky a odkladovými dětmi. 

 

Do programu budou ráda zařazeny i prvky daltonské pedagogiky jako jsou svoboda, samostatnost, 

zodpovědnost, spolupráce. 

Učitelky budou v jednotlivých třídách pracovat podle Třídních vzdělávacích programů, které budou 

dle potřeby doplňovat a upravovat. 

 

 


